

Бліц-інформ

Долучайтеся до благодійного фонду «Захистимо Україну!»

Просимо надати допомогу палим або коштом на підтримку діяльності Чернігівського благодійного фонду «Захистимо Україну!», який, у свою чергу, допомагає українській армії, родинам воїнів АТО.

Кошти можна перерахувати за такими реквізитами: на картку «Приватбанку» на ім'я Ясенчука Олександра: 5168 7456 0409 2962.

17 мільйонів гривень боргів по зарплаті повернуто жителям області

Наслідки розгорнутої фахівцями юстиції роботи, спрямованої на погашення заборгованості по заробітній платі, істотно відчувуються впродовж 2020 року. Так, цього року державні виконавці на користь мешканців Полтавщини, Сумщини та Чернігівщини вже стягнули близько 30 мільйонів гривень боргів по зарплаті.

«Виявлення майна боржника, проведення опису, його оцінка та передача на реалізацію – це невечірні етапи процедури примусового виконання рішень суду щодо стягнення боргів по зарплаті. Відтак, завдяки масштабній щоденній роботі державних виконавців з початку 2020 року на Полтавщині було погашено майже 7,5 мільйонів гривень заборгованості по заробітній платі, на Сумщині – близько 5 мільйонів гривень, на Чернігівщині – 17 мільйонів гривень», розповіла Ірина Свистун, начальник Північно-Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Суми).

За самовільне зайняття земель історико-культурного призначення – штраф

Рішенням Господарського суду Чернігівської області від 15 вересня задоволено позов прокурора про стягнення з особи 135 тисяч гривень шкоди, заподіяної самовільним зайняттям земельної ділянки.

Прокуратурою доведено факт самовільного зайняття суб'єктом господарювання земельної ділянки історико-культурного призначення на території Чернігівського району площею понад 22 га, яку він використовував для вирощування сільгоспкультур. Землі знаходяться в межах пам'яток археології: це три поселення – «Рогощі-2» XI-XIII ст., «Рогощі-3» II-I тис. до н.е., «Рогощі-5» II тис. до н.е.

У Ніжині і Носівці відновлено посадку на поїзди

Хоч міста ще і на карантині, але на прохання місцевої влади 22 вересня «Укрзалізниця» відновила посадку пасажирів на станціях Ніжин і Носівка. Це було певний час заборонено. Тепер пасажирів можна купувати квитки і сідати як на приміські так і на дальні поїзди: №45/46 Ужгород – Лисичанськ; №774/773 Київ – Шостка; №779/780 Суми – Київ, Вінниця; №786/785 Київ – Шостка.

Бібліотека імені Короленка відновила роботу

Півроку головна бібліотека області чомусь була закрита для читачів: від початку карантину в середині березня, аж до середини вересня. Причому, бібліотеки міської мережі відкрилися для обслуговування ще 1 червня, та й до цього видавали книжки. Посилання на те, що бібліотека ім. Короленка обласна, доволі дивне. Адже ще з початком серпня відновили роботу і обслуговували глядачів такі обласні заклади культури, як філармонія, Молодіжний театр, невідомі – театр ім. Т. Шевченка.

Нарешті з 14 вересня бібліотека ім. В. Г. Короленка частково відновила діяльність. Користувачів обслуговують (з усіма карантинними обмеженнями й умовами) відділи абонементу, краєзнавства, документів іноземними мовами, мистецтв. Читальні зали і каталоги поки що недоступні. Та й книги треба замовляти, в основному, через Інтернет, онлайн (за допомогою електронного каталогу бібліотеки з її офіційного вебсайту). Або по телефону, за номерами відділів: абонементу – 77-42-78; краєзнавства – 77-51-57; мистецтв – 67-61-97; документів іноземними мовами – 77-42-78.

Історія краю

Михайло Жирохов представив книги про радянських партизан на Чернігівщині

«Червоні» партизани Добрянщини: за лаштунками радянських міфів та «Іван Бовкун: кривавий шлях «народного месника» – ці свої нові книги презентував 16 і 18 вересня в обласному центрі під час традиційних Музейних зустрічей у Військово-історичному відділі обласного історичного музею ім. В. Тарновського Михайло Жирохов, історик, військовий експерт, науковий співробітник цієї установи.

Михайло Жирохов під час представлення книги про загін Добрянського району, який був першим на Чернігівщині, звернув увагу на те, що за останні 77 років про нього не було жодної об'єктивної інформації. Аналіз фактів, у тому числі із знайдених ним в архіві СБУ штабних документів загону, спростовує радянські міфи.

Автор зазначив «На виконання наказу комуністичної держави було створено цей типовий партизанський загін першого періоду німецько-радянської війни. Достатньо зброї та набоїв їм не дали, воювати фактично не було чим. Був відсутній зв'язок із командуванням, радіостанції тоді їм давати не передбачалося. Завдань, а що робити, теж не було поставлено. Отже, перед ними встала дилема: відсиджуватися до отримання відповідних наказів із московського центру чи діяти з власного уявлення про це. Влада збирала для боротьби проти нацистського окупаційного режиму партійно-радянських чиновників та актив, який не був навчений воювати в тилу ворога».

Дослідник вказав, що не випадково назвав наступну книгу «Іван Бовкун: кривавий шлях «народного месника». Серед дій цього партизанського ватажка були навмисні вбивства партизан із метою об'єднання загонів, боротьби за владу. Сергій Бутко, представник Українського інституту національної пам'яті, зазначив: «Автор підтвердив висновки національної та зарубіжної історіографії, її провідних представників, таких як Анатолій Кентій, Олександр Гогун та інших. Він документально спростував радянські міфи про нерегулярні збройні формування та диверсантів силових структур Збройних сил СРСР, яких називали партизанським рухом, кого О. Гогун називав «сталінськими командос» у нашій області».

«Всі документи, з якими я знайомився в архівах щодо, тільки підтверджують висновки цих досліджень. Партизанам, які насправді були творіння та інструментом комуністичного тоталітарного режиму, була байдужа доля цивільного населення під нацистською окупацією», додав Сергій Горобець, теж представник УІНП.

Олександр МАЙШЕВ,
член Національної спілки
журналістів України

Новий номер журналу «Сіверянський літопис»

Вийшов друком № 4 цього-річний номер історико-краєзнавчого журналу «Сіверянський літопис», що вже 25 років виходить у Чернігові. Беззмінний редактор журналу – відомий чернігівський історик, журналіст Сергій Павленко. Номер можна читати на сайті журналу: www.siver-litopis.sn.ua

Ось зміст цього номера по рубриках.

У глибокі віки

Дядечко О. Дзвони давньої Русі та їх знахідки на території Чернігово-Сіверщини.

Історія міст і сіл

Гаркуша А. Книга буття у настінному розписі Спасо-Преображенського собору (XI ст.) м. Чернігова.

Церковна старовина

Нижник Л. До питання про володіння П'ятницького жіночого монастиря м. Чернігова за часів Гетьманщини (за документами Центрального державного історичного архіву України та іншими джерелами).

Воробей Н. Прославлення чудотворної ікони Іллінської Богоматері у XIX – на початку XX ст. (за матеріалами Черніговських єпархиальних известий).

Шуміло В. Невідоме раніше Великопісьне послання архієпископа Чернігівського Пахомія (Кедрова) як джерело до його біографії.

Глухенький А. Закриття Борисоглібського собору м. Чернігова на початку 1930-х років.

Новою документ

о. Мицик Ю. Маловідомий чернігівський полковник Стефан Краснобашта. Дозвіл на прожиття на руїнах Батурина (публікація о. Ю. Мицика).

Ситий І. Реєстр сотням та козакам Київського полку.

Блакитний М. Автобіографія археоло-

га і нумізмата Валентина Шугаєвського.

Розвідки

Броварець Т. Вплив підприємців-текстильників на епіграфічну вишивку (кінець XIX – перша половина XX ст.).

Белько О. Популяризація вогнетривкого будівництва Полтавським губернським земством наприкінці XIX – на початку XX ст. шляхом безкоштовного постачання цегли й черепиці населенню губернії.

Ванжула О. Амбітні плани та сумні реалії Чернігівського державного історико-культурного заповідника наприкінці 1920-х – на початку 1930-х рр.

Лук'янець К. Радянська районна преса Чернігівщини у 1932–1933 роках: джерелознавчий аспект.

Сергєєв С. Деякі аспекти діяльності Чернігівського архіву у 20–30-х рр. XX ст.

Всесвітня історія

Дятлов В. Христоф Шерль і Лейпцизький диспут 1519 року: гуманістична дружба в лабіринтах теології.

Філологічні студії

Борщ С. Агіографічний образ покровителя Київської Русі папи Климента I Римського.

Мушар Ф. Агіографічний цикл св. Георгія у «Великих Мінеях Четьх» св. Димитрія Ростовського.

Рецензії. Огляди. Анонси

Гордієнко Д. Газін В. В. Між Москвою та Варшавою. «Українське питання» у 1654–1667 рр., наук. ред. проф. В. С. Степанков. Кам'янець-Подільський, 2019.

Федоренко О. Аніщенко В. О. Ступенева професійна підготовка офіцерів Державної кримінально-виконавчої служби України: теорія та практика. Монографія. Чернівці, 2020.

Державний архів області: документи, спогади про війну

21 вересня 1943 року, під час проведення Чернігівсько-Прип'ятської наступальної операції, війська Центрального фронту під командуванням генерал-полковника Костянтина Рокоссовського звільнив від нацистської окупації Чернігів.

В Державному архіві області зберігаються тисячі документів про той час. Серед них є і спогади бійців.

Якщо ви подивитесь на фотографії Чернігова у вересні 1943 року, то побачите знищене місто, де з центру видно околиці. До прикладу, сучасне планування центральної частини ми отримали саме в

післявоєнну відбудову.

Чернігівщина однією з перших в Україні відчула на собі тотальну мобілізацію чоловіків після звільнення від окупації. Командування наступаючих з'єднань Червоної армії і польові військомати мобілізували чоловіків практично без медичного огляду, військової підготовки, без військової форми та майже без зброї, їх відразу кидали в бій, де бійці масово гинули.

Окремою темою нацистської політики терору було знищення радянських військовополонених у мережі таборів, де було вбито понад 26 тисяч людей.

Книги, що видадуть коштом бюджету області

В області вже чимало років діє програма підтримки місцевого книгодрукування. Щороку десять чи й більше книжок видаються коштом обласного бюджету і поширюються на бібліотеки, навчальні заклади.

Щойно комісія з питань підтримки місцевого книговидання при облдержадміністрації підбила підсумки обласного конкурсу рукописів місцевих авторів 2020 року. Комісія визначила 11 рукописів до видавничого плану на поточний рік.

Окремим рейтинговим голосуванням комісія визначила черговість випуску рукописів на той випадок, якщо передбачені коштів виявиться недостатньо для публікації усіх видань.

До видавничого плану увійшли наступні рукописи.

«Каталог ікон з колекції музею. XVII – початок XX ст. Чернігівський обласний

художній музей імені Григорія Галагана», редакційна колегія – Світлана Курач, Олександра Острякова, Юрій Ткач.

«Мить життя», збірка поезій Лариси Ткач.

«Дивосвіт природи Чернігівщини», краєзнавчий довідник, автори – Валентина Горностаї, Інеса Марисова, Юрій Карпенко, Наталія Сидоренко, Клавдія Семеніхіна, Володимир Сердюк, Валентина Шевченко, Петро Шешурак.

«Цеглинка для рідного храму. Історія відродження Чернігівської єпархії 1989-2002 рр.», автори Юрій Соболь, Василь Чепурний.

«Долі репресованих земляків. Чернігівський район (книга друга)», упорядники Валентин Митькевич, Наталія Борисенко.

«Падіння яблука», збірка прозових та

поетичних творів, автор Віктор Татарин.

«Щоденник професора Михайла Бе-режкова. Інститутський період (1882–1904)», монографія, укладач Олександр Кривобок.

«Симаргл на підвіконні», збірка оповідань, авторка Олена Терещенко.

«Сузір'я талантів», збірка біографічних нарисів, автор Станіслав Маринчик.

«Прокидайтесь, діти, сонечку радіти», збірка віршованих творів для діте, автор Олександр Штань.

«Шкурко А. Н.», альбом творів художника, упорядники Віктор Величко, Петро Грищенко.

Електронні варіанти виданих книг також будуть розміщені в окремому розділі вебсайту облдержадміністрації, де вже оприлюднені тексти видань, випущених у попередні роки.